



Αρ. Πρωτ.: 86-09/2013
Θεσσαλονίκη, 20.09.2013

Προς : α) ΕΦΕΠΑΕ
β) ΚΕΠΑ – ANEM

Από : Σύνδεσμο Συμβούλων Επιχειρήσεων
Πρόεδρο Δ.Σ.

Θέμα : Αίτημα για αναθεώρηση του τρόπου πληρωμής δαπανών στο πλαίσιο της Δράσης 2 του προγράμματος «ΕΘΝΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ ΑΠΡΟΒΛΕΠΤΩΝ»

Αξιότιμοι κύριοι,

Με την παρούσα επιστολή μας θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για ένα σημαντικό ζήτημα το οποίο προέκυψε κατά την υλοποίηση των εγκεκριμένων σχεδίων της Δράσης 2 του προγράμματος «ΕΘΝΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ ΑΠΡΟΒΛΕΠΤΩΝ», κατόπιν σχετικής ενημέρωσής μας από μέλη του Συνδέσμου Συμβούλων Επιχειρήσεων.

Συγκεκριμένα, πελάτες των μελών του Συνδέσμου, προέβησαν σε καθυστερημένη πληρωμή επιλέξιμων δαπανών. Βάσει του οδηγού του προγράμματος, η έκδοση παραστατικών σχετιζομένων με τις δράσεις κατάρτισης και η εξόφληση αυτών, θα πρέπει να γίνεται εντός διμήνου από τη λήξη του φυσικού αντικειμένου. Ωστόσο, λόγω της δυσμενούς οικονομικής κατάστασης και της έλλειψης ρευστότητας, οι περισσότερες από τις επιχειρήσεις οι οποίες υλοποίησαν το πρόγραμμα πραγματοποίησαν πληρωμή- είτε του συνόλου, είτε μέρους των δαπανών κατάρτισης- πέραν του διμήνου από τη λήξη της κατάρτισης.

Σαφέστατα, αναγνωρίζουμε ότι βάσει του ισχύοντος οδηγού προγράμματος, οι εν λόγω δαπάνες θεωρούνται μη επιλέξιμες λόγω της εκπρόθεσμης πληρωμής τους. Ωστόσο, θα παρακαλούσαμε να εξετάσετε το ενδεχόμενο να αρθεί αυτή η απαίτηση, καθώς άποψή μας είναι ότι θ' αποτελέσει τροχοπέδη στην επιτυχή ολοκλήρωση του προγράμματος και στην εκταμίευση της επιδότησης για αρκετές από τις επιχειρήσεις. Αξίζει ν' αναφερθεί ότι στο συγκεκριμένο πρόγραμμα οι δαπάνες οι οποίες σχετίζονται με την κατάρτιση αποτελούν προσεγγιστικά ποσοστό 50% του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού.



Στη συγκεκριμένη χρονική περίοδο, όταν λίγες επιχειρήσεις επενδύουν στην κατάρτιση των στελεχών τους κι ολοκληρώνουν επιτυχώς επιδοτούμενα προγράμματα, θα ήταν ατυχές ν' απενταχθούν είτε δαπάνες, είτε επενδυτικά σχέδια στο σύνολό τους. Επιπλέον, δεδομένου ότι η χώρα στοχεύει να επιδείξει υψηλή απορροφητικότητα του ΕΣΠΑ, η απόρριψη του μεγαλύτερου ποσοστού των δαπανών θα ήταν μεγάλο πλήγμα για το συγκεκριμένο πρόγραμμα.

Θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε για τη μέχρι τώρα άριστη συνεργασία κι ευελπιστούμε ότι κι αυτή τη φορά θα καταβάλλετε κάθε δυνατή προσπάθεια για την ικανοποίηση του κοινού μας στόχου, την στήριξη των επιχειρήσεων και τη γενικότερη προώθηση της επιχειρηματικότητας.

Με εκτίμηση,

A handwritten signature in blue ink, consisting of several overlapping loops and a long horizontal stroke extending to the left.

Θεοχάρης Αμμανατίδης
Πρόεδρος Δ.Σ.